

Oredništvo i uprava ZAGREB, MASARYKOVA 23a Telefon 67-89

LISTRA

Iza kongresa započinjemo opet borbu za šest stranica. Svaki emigran...

GLASILO SAVEZA JUGOSLOVENSKIH EMIGRANATA IZ JULIJSKE KRAJINE

IZ IZVJEŠTAJA O LISTU

Na kongresu u Sl. Brodu podnio je naš urednik izvještaj o listu. Iz tog izvještaja donosimo neke važnije pasuse.

Ovo je prvi put da se na kongresu podaje izvještaj o stanju našega glasila. Mislimo da je to preko potrebno...

Da nema našeg glasila, za stanje našeg naroda pod Italijom bi se rijetko čulo. Ni domaća štampa ne bi donosila ni to malo vijesti...

Kada naš list ne bi bio ništa drugo nego organ organizacija za objavljivanje društvenih vijesti i biltena za informacije ostaloj štampi...

List je pao. Pao je broj pretplatnika, pa prema tome i opseg lista. Usprkos svega toga, povelj smo borbu za povećanje lista...

Ta akcija se kretala u četiri smjera: zaustaviti stalno opadanje pretplatnika, naći nove pretplatnike uterajući stari dug i reorganizirati izvještajnu službu...

Neke organizacije su se odlično ponjele. Da se vidi što organizirana emigracija može... spominjemo primjer Sušaka. Tamošnje društvo je zateklo najgoru stanje...

SAOPĆENJE SAVEZNOG VODSTVA

Savezno emigrantsko vodstvo javlja da je na V. redovnom emigrantskom kongresu Saveza jugoslovenskih emigrantskih udruženja u Jugoslaviji, koji je održan 31 oktobra o. god. u Sl. Brodu...

POMANUKANJE ŠEĆERA I KAVE U KLANI

Klana nov. 1937. - Ovih dana počeli su naši trgovci dobivati određenu količinu šećera i kave za prodaju...

Kradje u Klani

Klana nov. 1937. - U posljednje vrijeme su se češće počele dešavati kradje volova kod nas. Tako je Josipu Medvediču i Frani Rasporu iz Klane ukraden po jedan vol...

Novo talijansko naselje u Istri

Trst, nov. 1937. Danas je prisutnosti vojvode od Spoleta i državnog podtajnika u ministarstvu trgovačke mornarice Host-Venturila otvorena nova općina Arsla u Istri u rudarskom području pri ušću rijeke Raše...

Jadranski dan

U ciljevoj državi je na svečan način proslavljen Jadranski dan, kao uspomena na ovaj historijski događaj kada su se u Pulj spustile s ratnih brodova austrougarske zastave...

ZLOČINCI JOSIP I MATE VIVODA STRELJANI

Pula, nov. 1937. - U Koprju je pred okružnim sudom izrečena smrtna osuda nad Josipom i Matom Vivodom, koji su bili izvršili grabežne umorstvo u Minnu. Prošle sedmice izvršena je egzekucija u polju 3 km daleko od Koprja...

ČISTILNICA BENZINA V MILJAH

Milje oktobra 1937. (Agis). - Na inspekcijски polji, ki lo je začel, kot smo poročali, pokrajinski tajnik fašistične stranke Grazloli, je prispeel ljudi v Milje. Pri tem je obiskal znano čistilnico benzina, ki nosi sedaj ime "Aquila". Tu mu je zastopnik firme pri poždralva izročil 40.000 lir v korist stranke s prošnjo, da se s tem denarjem zgradi v Miljah fašistični dom...

TALIJANSKA VLADA PLAČA ŠTETU

KOJA JE POČINJENA ZA VRIJEME DEMONSTRACIJA U ZADRU 1920 Split, nov. 1937. - Ovdasnji "Jab: dranski Dnevnik" javlja: Talijanska vlada pristala je napokon, da nadoknadi štetu nekim našim državljanima, kojima su prilikom nekih demonstracija u Zadru u 1920 godini porazbiljal demonstranti izgode njihovih dućana i u samim dućanima počinili toliko štete, da su mnogi od njih pretrpili ogromno štete. Talijanske vlasti neposredno nakon ovih nemilih događaja procjenile su štetu i izvestile svoju vladu, da bi bilo pravedno da im se ista nadoknadi, jer da su neki ljudi, usljed toga potpuno stradali i ostali na ulici bez ništa. I sami oštećenici skupno i pojedinačno uputili su molbu talijanskoj vladi da ih pomogne i zaštiti od daljnjih nastajaju demonstranata na njihovim imovinu. Ovo pitanje otežalo se već dugi niz godina i evo napokon izgleda da je talijanska vlada ipak odobrila a da im isplati štetu po procjeni. Jedan šibenski obrtnik, koji se neposredno poslije spomenutih demonstracija preselio iz Zadra u Šibenik, primio je obavijest, da je već dobila Pinnancijalska direkcija u Splitu za isplatu štete koju je 1920 godine pretrpio u Zadru u iznosu od 5 hiljada dinara.

OSOVINA BERLIN-RIM IN JUŽNI TIROL

Celovške "Freie Stimme" so ponatisnile članek dunajskega tednika "Der Tag" o os. glasila Nemške slovačne zveze, v katerem se neki dr. Franz Essendorfer peča z Italijo in njeno politiko napram narodnim manjšinam. Med drugim piše: "Dogovor med Italijo in Jugoslavijo ni veljal iz katkega nenadnega prijateljstva. Najprej, med obema narodoma so obstajala in še obstajajo globoka nasprotja, ki ne dopuščajo, da bi prišlo do izraca kako toplejša čuvstvo. Missioini je sklenil pogodbo zgolj iz politične nužnosti, da si zavaruje hrbet v slučaju spopada z Anglijo. Dejstvo pa, da je bilo v tej pogodbi načeto upravljanje postoparja z jugoslovensko narodno manjšino v Italiji, nudi vselakom možnost, da se pogodba okrepi tudi v čustvenem pogledu in da se tako ugradi pot do iskrenega sodelovanja med obema narodoma. Politična skupnost je sicer lahko še vedno močno nujna, vendar jo bo narodna suverenost pri prvi obremenitvi preizkušnji zrušila. Isto velja tudi za os Berlin-Rim. Oba naroda sta sedaj politično tesno navezava drug na drugega in slojta vsoprot močnim nasprotnikom, toda os bo moglo vzdržati zunanji pritisk dele tedaj, ko bo novejša svetlost med obema narodoma odpravljena. Italiji bo pri tem lahko zbrsati iz spomina svoločno vojno, ako bo danes še perče tra nje radi Južnega Tirola odstranjeno. Italiji je dana najugodnejša prlika, da okrepi os na znotraj, in sicer s tem, da zboljša usodo Južnih Tirolcev in prebivalcev Kanalske doline. Ni nam pa težko razumeti, da so široke plasti italijanskega na roda, ki od mladih nog gojijo idejo nacionalne države, malo dostopne za pravice narodnih manjšin, za pravice, ki jih imajo je manjšina v jesnikom in kulturno pogledu. Toda politično svoločno manjšino v Nemčiji, ki je vsaj za dva državi šibenskega pomena, se ne bo mogla dolgo obdržati, če se temu ne odgonore. Praviče manjšin se ne smejo loimatihi kot trdenizem, naperjem proti državni skupnosti, ke imajo edinoie namen, očuvati manjšinam njihov materni jezik in narodnost. To je njihova naravna šlovaška pravica. Zeleti je, da bi čut za pravice manjšin zmagovito prodrli pri vseh narodih in zlasti pri italijanskem narodu, da bi se tako izoblikovalo novo šlojenje v odnosih, med narode."

NJEMAČKI LISTOVI O JUŽNOM TIROLU I O NAMA

"Pädagogische Zeitschrift" u Amstetum piše pod naslovom "Aache il veterinario non può intendere colle bestie" (I veterinar ne može se sporazumjeti sa stokom) kako je prefekt u Bexonu Mastromattei odgovorio izaslanicima iz Biumusa, koji su se žalili što novoimenovani općinski liječnik - Kalabrež - ne razumije ni jedne riječi njemački. A kad je potkralj Graziani u Adis-Abbebi primio tridesetorucio abesinskih poglavica, koje je predvodio vodja ondasnjih muslimana, a koji su bili došli da izjave svoju odanost Italiji, uvjeravao ih je potkralj Graziani da, Italija neće nikada zaboraviti, da je 75.000 muslimana iz Somalije i Eritree proljevalo krv u borbama sa Negusom; obećavao je, da će Italija i običaje, vjenu i jezik njihov poštovati u okviru zakona Italije u potpunosti mjeri. - Nekada - kaže pomenuta novina - čuli smo isto i u pogledu Južnog Tirola, - to nastavlja:

I Južni Tirol proljevaše je u Abesiniji krv za talijansku stvar, ali to što će se primavati, po tom obećanju, Araplina, ne mora da važi i za Južni Tirol. Tako čitamo na pr. u "Stacija Gra" na b. o. e., koji izlazi u Kufsteinu da je došla komisija sa nadziranje ratnih groblja u Vjelgerut. Utvrdilo se da su bili svi križevi tamno počivaćih austrijskih vojnika uklonjeni i zamjenjeni sa križevima sa talijanskim natpiscima, čak oznaka čina bila je pota-lijančana, austrijski natporučnik postao je štenecar, a ispuštena je posvema oznaka, sukumjenja.

"Freie Stimme" u Celovcu: "Ne samo pojedince, već i cijele narode zajednička sudbina, a još više zajedničke patnje, približuju do tjelesnih odnosa, kojima slijedi usajamno poštovanje u prirodnoj borbi sa očuvanje moralnih i duševnih svetinja naroda. I njemački i slovenski narod bili su novim porukom Pariski diktat, jednakom sudbinom udareni. Sličnu sudbinu kao što Južni Tirol mora da iskusi u talijanskoj državi i 700.000 Slovena."







NAŠA KULTURNA KRONIKA

NAŠI V SLOVENSKIH REVIJAH

Ljubljana, oktobra 1937. (Agis) - Ljubljanska mesečna revija ...

Dvojna 7-8 številka iste revije ...

Litoralni mesečnik »Ljubljanski zvon« ...

Mladikac prinaša v sedmi številki ...

Osma številka iste revije prinaša ...

med novimi knjigami je navedena tudi ...

V dvojni 10-11 številki iste revije ...

Sedma številka »Naš rod« ...

NOVI BROJ »MORNARA«

Izšao je iz štampe novi broj ...

Beogradska »Politika« o Anti Dukiću

Beogradska »Politika« od 4 o. mj. do nosi članak ...

GREGORIĆ PO RADIU V ESPERANTU

Ljubljana, 4. nov. 1937. Danes zvečer ...

Mirko Polič povabljen na gostovanje v Prago

Kakor izvemo, je vodstvo praškega Narodnega ...

PROF. N. ŽIC O MIGRACIJI HRVATA U ZAPADNU ISTRU

U splitskom »Jadranskom Dnevniku« ...

MARIO NORDIO PIŠE KNJIGU O JUGOSLAVIJI

U Zagrebu boravio je par dana poznati talijanski ...

Apel zastopnika »Istrex« v Celju

Celje, 4. nov. 1937. — Naša emigracija se ...

Iz pregleda, ki ni ga je postal uradništvo ...

Ne odlašajte, ne izgovarjajte se, da boste ...

ODLAZAK G. ANTE RUŽIČA IZ SUŠAKA

Sušak, oktobra 1937. G. ing. Anto Ružič, ...

Palo je nekoliko srdačnih zdravica u kojima ...

NIKOLA ŽIC, ZAGREB :

IZ GRADE ZA ZBORNIK O ISTRI

NEREZINE (Iranjevački samostan). A. a) Franjevačka crkva ...

b) Samostanski zvonik: počeo za graditi jedan laik ...

B. a) (Nepoznati autor:) Sv. Gaudencij, sv. Bonaventura ...

U kapeli — o traga.

c) (Nepoznati autor:) sv. Katarina i sv. Lucija ...

O. Benedikt Staničić, zvanilan.

OPATIJA.

A. a) Crkva je bila više puta pregrađena, tako da ...

b) kapela na groblju iz god. 1908. sa zgradila općina ...

C. Rendić: Spavajuća djevojka: nadgrobnji spomenik ...

Matija Dubrović, kipar.

OSOR.

(Iz pisma, mjesto odgovora na upitni arak:) ...

nego ikole mjesto u Istri...

PAZ. A. a) Župna crkva je iz XVII. stoljeća.

b) U kapeli na Belaju nalazi se gotička ploča ...

c) oporuka grofa Barbo, na kamen uklesana: XVII. vijek.

P. a) (Nepoznati autor:) sv. Ante: (kod. ?) U kapeli — o traga.

c) (Nepoznati autor:) sv. Katarina i sv. Lucija ...

O. Benedikt Staničić, zvanilan.

OPATIJA.

A. a) Crkva je bila više puta pregrađena, tako da ...

b) kapela na groblju iz god. 1908. sa zgradila općina ...

C. Rendić: Spavajuća djevojka: nadgrobnji spomenik ...

OSOR.

(Iz pisma, mjesto odgovora na upitni arak:) ...

gdje je to vjerno sakupljeno i ilustrirano...

RAKALJ.

A. a) Po jednom prepisu od 11./10. 1638. u ovom župnom arhivu, ova župa postoji ...

b) Kapela sv. Janje (Agnije) u Starom Rakuju: slog: romanski: (kod. ?)

c) Dvo crkve sv. Teodora i sv. Križa. Od sv. Križa čuva se u župnoj crkvi ogromna križ.

D. Naziv djetelova ženskog odjela: »Faco na kile«, »modrine na klince« i »na upleće«.

e) Naziv dijelova muškog odjela: »klabuk«, »krozet«, »brageše na kukice«.

f) kula Jarm: leram iz Barbanštine.

g) nakit: prsteni i naušnice. Matej Škablič, župo upravitelj.

RAKOTOLE.

A. (Iz pisma, mjesto odgovora na upite:) ...

B. (Nepoznati autor:) Sv. Franjo Serafin, uljena slika na platnu.

C. a) Veliki oltar: kamen. Djelo Ivana Čakuzića iz god. 1770.

RICMANJE.

A. Župna crkva (u renesansnom slogu) bila je saagrađena god. 1771.

B. a) Nepoznati autor: Majka Božja sa dva sveca; uljena slika na platnu.

C. a) Veliki oltar: kamen. Djelo Ivana Čakuzića iz god. 1770.

D. Naziv dijelova muškog odjela: »Faco na kile«, »modrine na klince« i »na upleće«.

RODIK.

A. a) Župna crkva je sazidana god. 1646.

b) Podružnica Majke Božje u Kačićima; saagrađena 1771.

c) Podružnica u Podkrađu: gotski slog. (kod. ?)

d) Lijepi »sacrarium«, lijepe propovjednice i tri oltara, sve od mramora.

A. Ladjna župna crkva sazidana je god. 1871.

B. Na vrlo starom drvenom i trošnom oltaru nalazi se par maleni slika na drvu.

D. a) naziv ženskog odjela: »kamažot«.

b) naziv muškog odjela: »krozate«.

(Op. U Slumu se pred 25 godina počelo čićsko odijelo zamjenjivati »civilnim«, tako da sada više možete raspoznati Slumca.

c) posudje: »talers«, sklada (zdijela), u kojoj se mješali »barigle« (jednoć — pred 40 godina — rabili su mješavo za vino).

d) glazbala: »Milech«.

A. Župna crkva, jednostavna (četiri zidine) sa glazolskim često već priončenim napisom na zvoniku: stara je oko 350 god.

B. Nepoznati autor: Slika trojedinog Božja (tri glave predocuju jednog Božja); uljena slika na platnu.

(Op. Jedna slika slika bila je priončena godine 1912. u listu »Das interessante Blatt«.

c) posudje: »talers«, sklada (zdijela), u kojoj se mješali »barigle« (jednoć — pred 40 godina — rabili su mješavo za vino).

d) glazbala: »Milech«.

(Op. Ostalo je jednostavno, kao na cijeloj Buzetštini).

Župna crkva. župo upravitelj. SOVINJAK.

(Iz pisma mjesto odgovora na upite:) ...

VJESTI IZ ORGANIZACIJA

IDEJNI TEČAJ V CELJU

V nedeljo, dne 24. oktobra se je vršil v okolici društva »Soča« idejni tečaj, kateri je pokazal zanimanje članstva za delo v društvu. Tečaja se je udeležilo poleg 65 članov društva tudi delegacija »Orjemca« iz Trbovelj in Laškega, odin bratstva društva »Goričanec Ptuj«, »Jadranci« in »Nanos« Maribor na vabilo »Soče« sploh niso odgovorili.

JUGOSLOVENSKEJ MATICI U ZAGREBU doznala je Ženska sekcija Jugoslovenske Matice u Zagrebu kao doprinos iznos od 100.— dinara. G. Ivan Zović, učitelj u Zagrebu, mjesto cvjetica na grob svoje blagopokojne majke žuje Antonije pod krizom pokopi za siromašnu litaršku braću iznos od 50.— dinara. Zahvaljuje se ODBOR.

VSI SVETI V CELJU Dne 1. i 2. m. so se celjski emigranti spomnili naših nesrečnih junakov Goriana, Eldovca, Valenčica, Mišca, Marušca in korškega borca Habiba. Na okolišnih pokopališču so člani društva postavili hrastov križ z napliti vseh borcev. Ves dan so se ustajljive pred križem množice, prilegale svetle in poljubne cvetlice pod križ tako, da je bil popoldne že ves prostor kod križem posut s cvetljinami. Popoldne so združeni pod vodstvom g. skladatelja Pregia zapeli našim narodnim mučenikom pesem našega rojaka Zorka Frlovića »Oj Dobrodoša«. Pred križem pa se niso ustajljive samo emigranti, temveč po veliki večini domačini, katerim je član povedal pomen križa. V večerni zvezi so se bilišali napliti in krize, ker je simbol mučeništva in junaštva padlih borcev, kateri nas kličejo na delo...

† JOSIP MIKULIČIĆ Tivat, 30 okt. 1937. Na dan 5 oktobra o. g. nenadamo je ovdje preminuo u 53 godini života, arsenalski majstor i naše zemljak Josip Mikuličić. Pokojnik je bio rodom iz Pule i član našeg društva kao i član drugih mjesnih nacionalnih udruženja. Pokojni Mikuličić pokopan je 6 oktobra o. g. u Donjoj Lastvi uz učešće emigranata, predstavnika Kr. Mornarice i velikog broja pučanstva, a do groba nosili su ga njemu potčinjeni radnici kotlarske radione Pomorskog arsenala. Pokojniku neka bude laka crna zemlja!

† FRANČIŠKA ZAVADLAV V Podsjedu pri Zagrebu je umrla prejšnji tečaj ga. Frančiška Zavadlav, mati g. Josipa Zavadlava, vrtnarja in značnega gospodarja breskev v Podsjedu, v 63. letu starosti po kratki bolezn. L. 1926. se je preselila s sinovoma iz Sladureža pri Gorici v Podsjed, kjer se je z veliko marljivostjo lotila gojitve breskev in je v tej stroki žela obilo uspehov. Po svetovni večini je zgubila sopraga in sina, a udarce usode je prenašala junaško in vztrajno ter se posvetila vsa napredku in vnoji domačiji. Vedno je rada pomagala in ničje ni odšel od nje, da ne bi dobil kruha ali prenočišča. Posebno Primorci se je bodo radi spominjali, to je pokazal tudi njen pored. Ob odprtem grobu je v lepem govoru očrtal njene lastnosti g. Vižintin Zeljiko ter se poslovil v imenu številnih rojakov od blage pokojnice. Sorodnikom naše tople sožalje!

»PICCOLO« IN LJUBLJANSKI »SLOVENEK«

POHVALNO PISANJE TRZSKEGA LISTA O LJUBLJANSKEM DNEVNIKU Trst, 1. novembra 1937. — (Agis). — »Piccolo« je prinesel 20. oktobra danjši članek, ki ga je posnel po ljubljanskem »Slovenec«, v katerem se s pohvalno opisuje vzorne razmere, ki vladajo v Italiji z ozirom na turški promet in turizmo. Članek je bil napisan o priliki italijansko-jugoslovenskega kongresa za turistične zveze, ki se je vršil pred kratkim v Gorici. »Piccolo« pravi v tej zvezi, da je interesantno na kratko iznesti sodbe, ki jih je prinesel »Slovenec«, razširjeni slovenski list. Poleg tega govori, da se je treba »Slovenca« s hvaležnostjo spominjati z ozirom na ugodno poročanje za Italijo o priliki italijansko-etopijske kampanje. Pa tudi sedaj ob dogodkih v Španiji, ko je postavil list na vidno mesto italijansko italijanske v nasprotju z angleško-francoskim o vprašanju prostovoljcev, navajajoč pomoč, ki jo je španski marksistom nudila francosko-ruska koalicijska ne le s prostovoljci, ampak tudi z organiziranimi trupami. Vsekakor je to po dolgem času, če ne že sploh, prvi polvalnični izgovor italijanskega časopisa, ki se nanaša na naše časopise.

Advertisement for shoes featuring various styles with numbered callouts (35, 39, 89, 119) and descriptive text in Slovenian. The shoes are shown in line drawings with detailed patterns and laces.

Tumač etnografske karti

Etnografska karta Julijske Krajine, Beneške Slovenije i Zadarske pokrajine koju je izdao Publicistički otkles Saveza, prikazuje hrvatske i slovenske zemlje koje su bile priključene Italiji Rapalskim ugovorom od 1920 i sporazumom od 1924, a uz to i zemlju (Beneška Slovenija i Režlja) koja je još 1866 pripala Italiji. Karta je u mjerilu 1:300.000. Na karti su uz državne granice označene i granice pokrajina, sudskih kotara i općina koncem 1936 godine. Imena općina, gdje je sjedište sudova, ispisana su cijela. Imena mjesta sa sjedištima prefektura označena su velikim slovima. Imena ostalih općina označena su skraćeno. Tumač kraćica je u lijevom donjem uglu karte. Tamo su navedeni i talijanski nazivi, za te općine. Površina pojedinih općina obojena je u sedam različnih nijansa od bijele do intenzivno crvene boje u postotcima slovenskih odnosa hrvatskih stanovnika, kao što se to vidi iz tumača u gornjem desnom uglu. Za podlogu je uzet službeni talijanski popis pučanstva iz 1921 god. Jedino su se u općinama gdje je jasno da su ti podaci pogrešni uzimale statistike od 1910 godine. Na taj način su ispravljeni podaci za veći dio općina u talijanskoj i zadarskoj pokrajini i podaci u nekim općinama i ječke i tršćanske pokrajine. Na taj način je prikazan odnos između hrvatskog i slovenskog stanovništva s jedne strane i talijanskog, njemačkog, i ostalog stanovništva s druge strane. Iz karte se također vidi apsolutan broj sveukupnog stanovništva i apsolutan broj stanovni-

JOŠ JEDNA ŽRTVA

Trst, oktobra 1937. Pred nekoliko dana vratilo se je iz Meksika redovitim parobrodskom linijom Sv. Marko jedan tršćanin, koji je prije dolaska Talijana u naše krajeve bio napustio Trst ukrcavši se kao komarlar na jednom stranom trgovačkom brodu, koji je plovio za Meksiko. U Meksiku se je iskrcao i stalno nastanio stvorivši malo gostionarstvo i prištedivši nešto gotovine vratio se je ovih dana da potraži svoje rođake od kojih već duži niz godina nije dobiova nikakvih vijesti. Raspitujući se kod kvesture nije mogao da dodje ni do kakvih rezultata. U očajnom stanju ode u jednu gostionicu i tamo se napio. Izašavši u takvom stanju oko jedan sat u noći na ulicu u očaju koji ga je zadesio stao je psovati i proklinjati Mussolinija i Italiju. U tom momentu prolazio je ulicom nekoliko fašističkih onladnika, koji su dolazili sa jedne zabave u pripitom stanju i čuvši riječi koje je čovjek vikao opkolili ga i stadoše udarati. Medjutim kako im je napadnuti pružio veliki otpor i u samoobrani izudarao prilično napadače, jedan onladnac je povukao revolver i sa dva metka ubio ga na mjestu čovjeka. Jedan metak pogodio ga je u prsa, a drugi u čelo. (Sag)

Mario Nordio o tal.-jug. odnosima poslije sporazuma

Tršćanski »Piccolo« donio je članak svog glavnog urednika g. Maria Nordio, koji se sada nalazi u Jugoslaviji, o talijansko-jugoslovenskim odnosima poslije sporazuma od 23. marta. Nordio kaže, da kulturni i gospodarski odnosi postaju iz dana u dan tješnji, da se u kazalištima Beograda, Zagreba i Ljubljane daje sve više talijanskih opera i drama, trgovci se sve više interesiraju za talijanski robu, a nekadašnje nepovjerenje je sasvim nestalo. Dotiče se odnošaja Jugoslavije i Francuske, pa kaže, da obnova prijateljskog pakta Beograda i Pariza nije u protivnosti s odnosajima Beograda i Rima.

HAPSENJA NA RIJECI

Rijeka, oktobra 1937. U vezi sa već javljenim hapšenjima na Rijeci je pronađeno oko 40 paklenih strojeva kod raznih luhanašica. (Sag)

SMRT GRGE MIHALJEVIĆA

Čući se u Zakladnoj bolnici umro Grga Mihajević rodom iz Medulina u Istri. Uvijek nasmijani i vrlo susretljivi portir Zakladne bolnice, poznat pod imenom Grga, zaklopio je svoje oči daleko od svog rodnog kraja, koji je volio i za kojim je čeznuo. Bio je star 52 godine. Ostavio je ženu i dvoje djece. — Rodbini naše iskreno saučestje!